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Nemzeti haladás.
Szabadság egymagára nem elég a nemzeti 

ételre. Mit ér a szabadság, ha az nem idézi 
elő a nemzeti haladást.

A magyar nemzet nagy átalakuláson ment 
át 1848-ban, egyik kimagasló napja márczius 
15-ike volt. Azon tizenkét pontban, ti mit 
akkor proponáltak, mind valósággá vált. És 
igy nem csoda, ha a márczius 15-iki évforduló 
mindég megilletik. Vér nélkül folyt le a nagy 
nap ! ... Ez is emeli azon nap becsét. Ön­
érzetes, de higgadt alakban nyilvánult meg 
a pesti polgárság fönseges akarata.

És a márczius 15-iki emléknek megvolt a 
hatása a kényuralom alatt is. Nem volt 
szabadsajtó, de azért a szabadsajtó nagy 
napjáról igy emlékezett meg a lenyűgözött 
magyar sajtó: „Nagy nap van ma, márczius 
15-ike. Ez annyiban emlékezetes a magyar 
nemzetre, hogy mint a csillagászati tudo­
mány iránt érdeklődő, e napon fedeztek fel 
egy kis csillagot, mely messzi bevilágítja az 
űrt.“ Ezután vázoltatik a kis fénylő csillag. 
A czenzoron kívül mindenki megérté a sorok 
közti hasonlatot s gondolatban a hazafiak 
megülék márczius 15-ikét.

Majd jött az alkotmányos éra s állandó 
ünneppé vált a márczius 15-ikei nap. Nem­
csak az ifjúság, hanem az egész magyar 
nemzet ünnepli e nevezetes napot. Örvendünk 
a nagy nap sikerének, a melynek minden 
kivánata teljesedésbe ment.

Egy népnek azonban a szabadság még 
nem elég, lm azzal élnie nem tud, Az élés­
hez pedig az kívántatik, hogy a szabadság 
fája alatt haladjon is a nemzet. Ellenkező 
esetben a szabadság nem sokat ér, ha az a 
tespedéssel van összekötve.

A magyar nemzet nem tespedett!... Ennyi­
ben beváltott a márczius 15-ikei szabad­
ság napja. De lesiklott a nemzet a haladás 
teréről, az egytizednél tovább tartó parla­
menti anarchiával. Ha nem is állott be a 
szó teljes értelmében! hanyatlás, de a stag­
nálás jelei mégis mutatkoztak. Ez pedig 
ellentétben áll a márczius 15-ikei nap szelle­
mével, mely a nemzet újjászületését a hala­
dásával köté egybe. És hogy ez a szellem 
meg ne lanyhulhasson, a Széchenyi nyomdo­
kain kell haladnia a magyar nemzetnek.

Széchenyinek a tanácsa helyes volt, a mi­
kor nemzetét munkára serkenté, az ő vég- 
czélja miként mondá : „az emberiségnek egy 
nemzetet megtartani,* s azt egészen uj alak­

ban a művelődés szolgálatába állítani. Szé­
chenyi gyökeres reformot akart! . . . A ma­
gyar közéletet át akarta teljesen alakítani, a 
széttagolt nemzeti testet eggyé olvasztani s 
a nemzeti önérzetet fölébreszteni, a magyar 
művelődést fejleszteni, a magyarral a köz­
gazdaság fontosságát megismertetni.

Nem hiszem, hogy nemesebb és okosabb 
tanácsokat lehetett volna adni a magyarnak, 
mint a melyek Széchenyi tanában foglaltat­
nak. Igaza van a diagnózisban, helyes volt 
a gyógymódja. Ne gazdag, müveit demokrata 
államot akarjanak itt berendezni, hanem gaz­
dag, müveit demokratikus magyar nemzeti 
államot.

Ha tehát nem tévesztjük szem elől a 
nemzeti haladást, akkor a Széchenyi által 
kijelölt utón kell haladni a magyarnak. Azon 
biztos útról való letérés, a nemzeti haladást 
akasztja meg.

Ne frázisokkal üljük meg a márczius 15-ikét, 
hanem hatoljunk annak bele a szellemébe, 
mely a nemzeti haladásnak egyik rugója 
volt, a midőn a szabadság fáit ülteté el a 
szivekben. Széchenyi a teljes szabadság 
diadala nélkül is adott tervezetet a nemzeti 
haladásra. Az még gyorsabb menetű lehet a 
szabadság földjén. S ha ez nem következne 
be akkor nem érdemes egy nép a szabad­
ságra.

Hangozzék széles ez országban a nemzeti 
munka iránti kívánat. Mert csak igy lesz a 
nemzet méltó a márczius 15-iki naphoz. 
Szabadság és nemzeti haladás elválhatian 
fogalmak ! ... A ki a nemzeti haladás elébe 
gátat emel, lehet frázisa hazafi, de fogalma 
sincsen a nemzete valódi érdekeiről.

Márczius 15-ike, tiltakozója a parlamenti 
anarchiának, a nemzeti haladásért követelt 
éventei országgyűlés tartást. Ez elleniéiben 
áll a parlament nem dolgozhatásával, a nem­
zeti haladás akadályozójával. Ennek adjanak 
hangot az ünnepi szónokok, hogy megértsék 
a szalma-cséplő hazafiak is a téves utón 
járást a parlamenti anarchia istápolásával, a 
mely immár másféltizedes időre tekinthet 
vissza, a magyar nemzeti érdekek nagy 
kárára. (ti L.)
....... PÖLITÍKA,..HÍREK......

Folyó hó 11-ikou Arad város lorvéuyhuLú- 
sága rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen 
bizalmát és ragaszkodását fejezte ki gróf 
Khuen-Héderváry miniszterelnök iránt. A

város továbbá azonosította magát a kormány 
azon álláspontjával, mely miatt őt a nemzet 
bécsi ellenségei s ezeknek budapesti haza- 

! áruló szövetségesei megbuktatták. Végül 
j felszólította Arad város az ország összes 
i törvényhatóságait, hogy csatlakozzanak állás- 

foglalásához.
Erre az állásfoglalásra ős csatlakozásra 

ma nagy szüksége van a nemzeti ügynek, 
Magyarország belügyeinek intézésében ille- 
töklelen befolyások érvényesülnek. Olyanok 
nyernek befolyást, kik nem is ezen nemzet 
fiai, kiknek a mi alkotmányos fejlődésünkhöz 
semmi közük, kik országunknak, nemzetünk­
nek ellenségei s a kiknek erőszakos dikta­
túráját csak egynéhány haszonleső hazaáruló 
hajlandó jogforrásnak elismerni. Ha ezek a 
tényezők ilyen kíméletlenül éreztetik velünk 
illegális akaratukat, hát caak szólaljon 
meg a nemzet a maga legális, törvé­
nyes, alkotmányos utján, és mondja ki köve­
telőén, hogy mi a nemzet akarata.

Bécsből érkezett hírek szerint a közös 
hadügyminiszter beadta lemondását azon 
esetre, ha a király nem járul hozzá a véierő- 
javaslat visszavonásához és a provizórium­
hoz. Szóval nagy zavar van a politikai 
életbeu. A király döntése csak előkelő poli­
tikusok meghallgatása után fog bekövetkezni. 
Egyelőre a képviselőház és főrendiház elnö­
kei kaptak meghívást.

VÁRMEGYEI ÉLET"........

A közigazgatási bizottság gyűlése.
Márczius hő 13-áu br. 15 á u if y Kazimir 

alispán elnöklete alatt tartott K. 15. gyűlésen 
a választott tagok közül jelen voltak Zeyk 
Dániel, br. Kemény Pál, Zeyk Kálmán, 
Török Bertalan,Gáspár János, dr. Szász 
Pal, dr. Müller Jenő, gr. Teleki Ádám.

Az alispán jelentés szerint az ügymenet 
rendes.

Az italmérési illetők felszólamlás! bizottság 
elnökévé dr. Garda Kálmán, alelnökévé dr. 
Müller Jenő választatott. Dr. Demeter 
János fellebbezése figyelmen kivUl hagyásával 
a fegyelmi eljárás elrendeltetett, Bucsouy 
községi utmuuka fele részének megváltása 
engedélyez tetett.

Az árvaszéki jelentés szerint az ügymenet 
rendes.

Az egészségi állapot februárban kedvesé 
volt. Született 742, meghalt 480 egyén. 
Ronc oló torok lob, vörheny, kanyaró, bárány-
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himlő, hasihagymáz, hökhurut, járványos 
fültőmirigylob eseteiben 491 betegük meg. 
A m. kórházban 186 beteg kezeltetett, 
meghalt 6, ápolás alatt maradt 94 beteg. 
Özv. Kovács Júzsefué fellebbezése folytán 
befizetett illetéke visszatórittetik.

Februárban 109,585 kor. egyenes adó 
folyt be. Hátralék 1.283,579 kor. Hadment. 
díjban 2876 korona fizettetett, hátralék 
167,908 kor, Ezenkívül még 30 ügyet ter­
jesztett elő Bereczky Miksa p, ü. igazgató.

A fogházak állapota rendes a kir. ügyész 
jelentése szerint.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy több állami és felekezeti iskolát láto­
gatott meg. Ez évben felépülnek a diódi, 
m.-herepei, vízaknai áll. el. iskolák s a 
vízaknai óvóda, az alsókarácsoufalvi iskola 
s valószínűleg a marossolymosi iskola az 
Emke 16,000 kor. segélyével. Készül a 
uagyeuyedi polg. leányiskola terve is. Ez év 
szeptemberében Gyulafehérvárit és Maros- 
ujvártt uj áll. polgári iskola fog megnyílni. 
Popa János gyulafehérvári gör. kath. tanítót 
az egyházi főhatóság a miniszter hozzájárulá­
sának kieszközlése előtt fegyelmileg elmozdí­
totta. A miniszter ez eljárást érvénytelennek 
jelentette ki s a tanítót állásába vissza­
helyezte.

Albert Iván kir. épít. hivatalfőnök je­
lenti, hogy az állami utak megfelelő karban 
voltak. A törvényhatósági utak a hóolvadás 
folytán sokat szenvedtek.

A K. B, gyűlés után az árvaügyi és a 
közs. pótadó kivetés elleni felszólamlási 
bizottságok tartottak ülést.
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Vármegyéről-Yármegyére.
Az 1912. márez. 9. eoneert.

A történelem sokszor ismétlődik. Régi 
divatok megújulnak. Régi szokások felfris­
sülnek. Kissé más alakban, más formában, 
más czólokból. Rajtuk van az újság ingere 
és mégis felujul emlékezetünkben valami 
ehhez hasonló, mely sok-sok évvel ezelőtt 
történt, amiről csak a hagyományos és régi 
írások szólanak.

A XIX. század negyvenes éveiben az úgy­
nevezett „vándor patrióták6 járták végig az 
erdélyi vármegyéket. Fényes elméjű, ékes 
szavú, törvényes jogainkhoz, szabadságunk­
hoz lelkűk igaz hevével ragaszkodó nagy­
nevű családok tagjai voltak ezek. Wesselényi 
Miklós, Bethlen János, Kemény Dénes, Wéér 
Farkas, Teleki Domokos, Zeyk Károly és 
társaik voltak a főszónokok. Szilágy, Kolozs, 
lorda, Alsóiéból', Hunyadvármegyék közgyű­
lési termei zsúfolva voltak, midőn „marchalis 
székek üléséin a „vándor patrióták“ meny­
dörögtek az admiuisztr tori rendszer ellen s 
a szabad tisztviselő választás mellett. Nagy 
volt a lelkesüles az igazság és a szabadság 
eszméi iránt.

Bizony mindez úgy 70 év előtt történt,
& most felkerekedik Szilágy, ivolozs, Torda 

megyéből néhány lelkes, Sympathikus vár- 
megyei tisztviselő és szívesen látva bevonul 
a mi vármegyénk közgyűlési termébe. Fényes, 
nagy közönség várta és ünnepelte őkeli 
Bizony ők is „vándor patrióták6 voltak. 
Elohozakodtak a magyar szellem kincseivel 
a költészet, a humor, a zene és a dal széles 
mezejéről. Szebb és ideálisabb egyesülés, 
rokonszenvesebb nemzeti szellemű buzgalom 
aligha van ennél ebben a korban, midőn az 
anyagi érdek hat át mindent, ha még oly 
szép ős nemes is a — külszíne.

Közérdek

Az uj, sőt a legújabb vármegyei szellemi 
élet uyilvánulása volt ez. Wesselényi Miklós, 
Bethlen János, Zeyk Károly vármegyéjéből 
ide jöttek a Kemény Dénes vármegyéjébe 
s az uj, modern vármegyei közgyűlés termében 
nemesen érző szivük tanúságául a jótékony­
ság oltárán mutatták be a poézisben, dalban, 
zenében 70 év alatt oly sokat változott, 
fejlődött modern magyar szellemnek és tudás­
nak ékes bizonyságait.

A legszívesebb sympathiával üdvözöljük 
ezt a szép, modern nemzeti patrióta vállal­
kozást és köszönetünket fejezzük ki Balázs 
Árpád árvaszéki ülnök kiváló zeneszerzőnek 
ős dr. Antal Iván főispáni titkár költőnek, 
kik Szilágyvármegyéból, W i u k 1 e r Albert 
árvaszéki ülnök hegedűművésznek és Papp 
Alajos t. főszolgabírónak, ki zongorán oly 
szépen kisérte — Kolozsmegyéből Lovassy 
Andor alispánnak, ki Torda megyéből láto­
gatott el hozzánk és a mi agilis, fáradhat- 
lan főjegyzőnknek dr. I n c z é d y-J o k s m a n 
Ödönnek, ki már oly sok vármegye központ­
jában alapította meg a modern megyei pat­
rióták jó hírnevét,

A vármegyeház pompás képet nyújtott ez 
este. A lépcsőház virágokkal, pálmákkal, 
babérfákkal volt díszítve és két feuyes öltő- 
nyű huszár tisztelgett a sűrűn érkező vendé 
geknek. Hunyad megyéből, Kolozsvár, Torda, 
Marosujvár, Gyulafehérvár s a megye főbb 
helyéről gyűlt össze a szép közönség, zsúfo­
lásig meglökve a.fényesen világított, sző­
nyeggel, drapériákkal díszített nagy termet.

Fél 9 órakor lépett az emelvényre Antal 
Iván dr. verses prologgal (melyet lapunk 
jövőszámában közlünk) uyitottameg az estélyt. 
Szép, hangulatos verseiből olvasott fel és a 
közönség igazán megérdemelt általános taps­
sal és elismeréssel jutalmazta verseiért a 
költői hajlamú főispáni titkárt.

Utána Balázs Árpád száma következett. 
Hogy Balázs, az ország legelső uépdalköl- 
tóje, azt mindenki tudja. És annál nagyobb 
érdeklődés előzte meg fellépését. Sirt a 
hegedű a kezében, mikor Káló Géza zene­
karának kísérete mellett saját dalaiból ját 
szott el egy párt és nem mint hires zene­
költőt, hanem mint hegedűművészt is lel­
kesedéssel ünnepelte a közönség mind a 
két fellépése alkalmával.

Lovassy Andor volt az est felolvasója. 
Őt ismeri már közönségünk. Nem először 
kaczagtatta meg szellemes, humoros felolvasá­
sával közönségünket ős hisszük, hogy nem 
is utoljára kértük kölcsön a tordaiaktél nép­
szerű alispánjukat.

A következő szám dr. Inczédy- 
J o k s m a n Ödöné volt. Igazán zavarban 
vagyunk; mit mondjunk róla. Hisz nem 
Enyeduek, uem a vármegyének, nem is csak 
Erdélynek, talán az egész országnak legliiva- 
tottabb népdal énekese, ki énekével és elő­
adás módjával valósággal összeforrt legelső 
dalköltőuk, Balázs Árpád költői alkotásaival, 
Ö róla dicséretet mondani talán már szinte 
felesleges. Fellépése és a siker, az elismerés 
nyomon követik egymást, elválhatatlauok.

Balázs második száma előtt játszottak 
Winkler Albert dr. és Pap Alajos dr. 
Oly hír előzte meg mind a két művészt, 
hogy sokat, nagyon sokat vártunk tőlük, ha 
elismerésünkre akartak számítani. És a hir 
igaz volt, Winkler hegedüjátéka egyszerűen 
fenomenális volt. A gyönyörű, de roppant 
nehéz Grieg darabokat oly művésziesen, 
oly finoman játszotta és annyira ura volt 
teljesen hegedűjének, hogy a legteljesebb 
elismerés is gyenge méltatója játékának.

Épp oly szépen és művésziesen kisérte 
dr. Winkler játékát zongorán dr. Pap Alajos.

A programra után a közönség levonult a 
Szeidl-szálloda termeibe, hol ismételt ké­
résre Balázs Árpád, majd dr. Iuczédy-Joks- 
man Ödön újból a czigány élére álltak és 
gyönyörködtették játékukkal és énekükkel a 
szép számban megjelent vacsorázó közönséget 
és csak a reggeli órákban oszlott szót a jó 
kedvű közönség egy művészi élvezetekben 
gazdag est emlékeivel.
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Mározine 15.

Márczius 15-dikének, az 1848-diki 
magyar szabadság 64-dik évfordulójá­
nak megünneplésére lelkesen készül 
városunk közönsége.

A holnapi ünnepélyek a következő 
sorrendben tartatnak meg.

Nagyenyed r. t. város márczius 15-iki 
ünnepélyének sorrendje; Délután 3 órakor 
a város székháza előtt: 1. „Hymnusz6. 
Énekli a közönség. 2. A „Nemzeti dal*-t 
szavalja Bodoni Kálmán IV. é. tanítójelölt.
3. „Szózat6 Énekli a közönség. Délután fél 
4 órakor a Bethlen-kollégium tornatermében:
1. „Nyitány.6 Játsza Kóló Géza zenekara.
2. Énekel a ref. egyh. iparos dalkar. 3. 
Ünnepi beszédet mond Járay István főgimn. 
tanár. 4. Énekel a tanítóképző férfikara.
5. „Márczius idusa6 ez. alkalmi költeményét 
szavalja Egyed Zoltán VIII. o, gimu. tanuló.
6. Indulót játszik a Káló Géza zenekara.

A Bethlen-kollégium ifjúsá­
gának márczius 15-iki emlékünnepének 
a műsora: A) A kollégium dísztermében 
d. e, 10 órakor: 1. Lányi „Kurucz induló6, 
előadja a gimn. zenekara. 2. Farkas Imre 
„Márczius 15“, szavalja Nagy Tivadar III. 
é. t. j. 3. Beszédet mond Pap Mihály IV. ő t. j.
4. Petőfi „Szabadsághoz“, szavalja Csekme 
Tamás VIII. o. t. 5. Énekel a tanítóképző 
férfikara, 6. Elmélkedő beszédet mond Kis 
Sándor VIII. o. t. 7. Szózat, közének. B) A 
vértanuk vármelletti sírjánál d. e. 11 órakor: 
1. Ilymnusz, közének. 2, Beszédet mond 
Okos István VII, o. t. 3. Ábrányi Emil 
„Kossuth sírja6, szavalja Szabó Mihály VII, 
o. t. 4. Kossuth-nóta, közének. C) A sétatéri 
diákeinlóknél, d, u. a városi ünnep nyomában : 
1, Jakab Ödön „Márczius 15-én6, szavalja 
Varga Péter VII. o, t, 2. Beszédet mond 
Weress Iván VIII. o. t. 3, Szózat, közének,

Az áll. polg. leányiskola kebelé­
ben fennálló önképzőkör márczius 15-én d. e. 
11 órakor az intézet tornatermében az 
alábbi műsorral iskolai ünnepélyt rendez. 
1. Szózat, Éneklik a III, és IV. oszt, növen­
dékek, 2, Márczius 15-én. Ábrányi Emiltől. 
Szavalja Péter Emma IV.o. t. 3. A nap jelentő­
ségét méltatja Dezső Julia kézim. tauf, nüv. 
4. Nemzeti zászló. Ilubertől. Éneklik a 
IIL és IV. o. növendékek. 5 Sorozat Petőfi 
költeményeiből. Szavalják: Danes Anna 
kézim. tnf,, Balázs Erzsébet, Dediuszky 
Gizella, Nagy Katalin IV., Szűcs Klára III. 
és Felméri Magda II. o. növendékek 6. Meló­
dráma : Petőfi a Hortobágyon. Várady An­
taltól. Szaval Henzeli Erzsébet, zongorán 
kiséri Molnár Piroska IV., hegedűn Lőriucz 
Anna IV, ős czimbalmon Benjámin Róza 
kézim. tnf. uöv. 7. A honleány. Rudnyánszky



Kőiérdek
Gyulától. Szavalja Hegedűs Gabriella II. o. t. 
8. Szülőföldemen. Erdődytől. Éneklik a III. 
és IV. oszt. növedékek.

Az áll. elemi fiúiskola tantestülete 
márczius 15-én fél 9 órakor az isk. vizsgater­
mében tart hazafias ünnepélyt. Az ünnepély 
sorrendje: l.Hymnusz, karének. 2. Lampérth 
Géza .Talpra magyar*, szavalja Szilágyi 
Béla VI. o. t. 8. Ünnepi beszédet mond 
Kis Jenő tanító. 4. Ábrányi Emil „Márczius 
16-én*, szavalja Jászai Károly IV. o. t.
5. A majtényi síkon, karének. 6. Ábrányi 
Emil „Márczius 15-én“, szavalja Técsi 
József VI. o. t. 7. Erdélyi dal, karének. 
8. Ábrányi Emil „Márczius 15-én*, szavalja 
Szalánczi Gusztáv IV. o. t. 9. Madár dal, 
karének.

Az áll, el. leányiskola márczius 
15-ón délelőtt 9 órakor tartandó ünnepélyé­
nek műsora: 1. „Szózat," Karének, 2. „Már­
czius 15.“ Erdélyi Zoltántól, szavalja 
Székely Piroska IV. o. t. 3. Alkalmi felol­
vasás, tartja Elekes Erzsébet tanítónő. 
4. „A honleány“ Rudnyánszky Gyulától, 
szavalja Kolár Mária IV. o. t. 6. „Talpra 
magyar“ karének. 6. „A rab“ Petőfi Sándor­
tól, szavalja Erdélyi Juliána V. o, t.
7. Kurucz nóták“ karének. 8. „Rákóczi in­
duló“ Farkas Imrétől, szavalja Balázs Má­
ria IV. o. t. 9. „Himnusz“ karének.

J)al a tenger mellől
Messze innen, száz mérföldre,
Merre a nap támad,
Egy hajlókban — ón Istenem, —
De nagy a bü-bánat!
Minden levél arról beszél,
A mit onnan imák,
Hogy minden nap imádkoznak,
Minden este simák.

Messze innen, napkeletre 
Istenem, — te látod, —
Vigasztald meg, a kik sírnak,
Hallgasd meg imájok;
Vezesd vissza, a kit várnak,
Kiért kérnek téged:
Vezesd vissza egészégben 
Az apát, a férjet,

Czirkvenicza, 1912. márczius 1.
Tolvaly Géz*.
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HÍREK.
— Földgáz elvezetése vármegyénk­

ben. F. hó 12-én szakértekezlet volt Ko- 
loszvárt a kissármási földgáznak Tordáig és 
onnan Marosujvár, majd később Nagyenyedeu 
keresztül Gyulafehérvár, Zalatna és Abrudbá- 
nyáig való elvezetése ügyében. A kormány 
kiküldöttei, a tordai vegyigyár a marosuj- 
vári ammóniák szódagyár és a zalatnai 
bányakapitányság képviselői vettek részt ez 
értekezleten. A földgáz elvezetése nemsokára 
megvalósul és igen jelentékeny haladást s 
fejlődést segit elő vármegyénkben, olcsósá­
gánál és sokféle czélra való használhatóságánál 
fogva. Többek közt a ma már 40 ko­
ronás tűzifát pótolhatjuk, ha földgázzal füt­
hetünk.

— A nagyenysdi Iparos-önképzőkör
rendes évi közgyűlését f. hó, 17-ón, vasárnap 
délután fél 3 órakor tartja a kör helyiségében, 
melyre a tagokat és az érdeklődő közönsé­
get tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgy­

sorozat: 1. Elnöki megnyitó, 2. Titkári je­
lentés, 3. Zárszámadások és a jövő évi költ­
ségvetés előterjesztése. 4. Felmentvények 
megadása, 6. Tisztikar és választmány vá­
lasztása. 6. Esetleges indítványok. — Köz- 
vetlen a közgyűlés után fél 5 órakor házi- 
hangverseny lesz, ugyancsak a kör 
helyiségében, melynek műsora a következő : 
1. „Hazafiság és magyarság“ ez. ünnepi dal, 
irta Lányi Ernő, énekli az önképzőkör férfi­
kara. 2. „Lázban* ez. költemény, irta Flatt 
Zsóka, elmondja Hödl Ferencz. 3. Ave verum, 
szerző Mozart, előadja az önképzőkör vonós 
zenekara. 4. Monolog, előadja D. Szőcs Nu- 
sika. 5. Régi nóta ez. dalegyveieg, irta Lányi 
Ernő, énekli az önképzőkör férfikara. — E 
hangversenyre a u. é. közönség szives figyel­
mét felhívjuk annál is inkább, mivel belépti 
dijat nem szedünk, a kitett perselybe azon­
ban adományokat szívesen fogadunk és azt 
a dalárdánk czőljaira fordítjuk. Kiváló tiszte­
lettel a választmány.

— A balázsfalvi magyar kaszinó
márczius 15-én délután 3 órakor, a kaszinó 
nagytermében, nemzeti ünnepélyt tart. Mű­
sor: 1. Himnusz, énekli a közönség. 2. El­
nöki megnyitó. 3. Szaval dr. Enyedy Jenő 
4. Alkalmi beszédet tart Péter Antal. 5. 
Szaval Simkó Endre 6. Szózat, énekli a 
közönség. Ezt követőleg este 8 órakor tár­
sas vacsora. Egy térték ára 2 K.

— Ipari munkások résiére ren dsie- 
resltett állami jutalomdijak. A keres­
kedelmi miniszter meghagyása folytán a 
kolozsvári kamara területén lakó és legalább 
15 éven át egy-ugyanazon műhelyben dol­
gozó ipari munkások részére 4 darab egyen­
ként 100—100 koronás állami jutalomdijban 
részesülnek. A kamara kerületében (Alsó- 
Fehér,Besztercze-Naszód, Kis-Küküllő, Kolozs, 
Szilágy, Szolnok-Doboka és Torda-Aranyos 
megyék) működő iparos munkaadók, tehát 
úgy a gyárosok, mint a kisiparosok legké­
sőbb május 15-ig közöljék a kamarával 
azoknak a munkásaiknak a névsorát, kiket, a 
szóban forgó jutalmakra érdemesnek tartanak.

— Műkedvelő előadás. A nagyenyedi 
vendéglősök folyó hó 17-én (vasárnap) este 
8 órakor a régi városháza uagytermóben a 
vendéglősök egyesületének alapja javára 
tánczczal egybekötött szinelőadást rendeznek. 
Szinrekerül: A Nagymama. Vígjáték három 
felvonásban. Irta Csiky Gergely. Rendező 
Gereudi Albert és %* Súgó Bomba Antal. Sze­
mélyek,: Szerémi grófnő: Márton,Anna. Ernő 
unokája: Bordó Béla. Örkény Vilmos báró, 
nyug. ezredes: Aczél Lajos. Kálmán: Komá­
romi Sándor- Piroska: Molnár Ilus, Tímár 
Karolin, nőnevelő-iutézet tulajdonosa: Márton 
Margit. Márta: Molnár Rózsika. Todorka 
Szilárd tanár: Gerendi Albert. L-angó Sera- 
phine nevelőnő: Becs Ilus. Koszta nyug. 
evang. tábori, lelkész: Hödl Ferencz. Balsai 
Flóra: Telegdi Katicza. Peredi Janka: Szabó 
Rózsika. Eörsi Vilma: Beke Annuska. Vilhey 
Berta: Szilágyi Erzsiké. Aba Margit: Deme- 
tér Rózsika. Keresztúri Katicza: Gerő Erzsiké. 
Galambosné, a grófné gazdaszonya: Beke 
Lujzika. Pinczér: Dezső Józsi. Történik az 
első felvonás egy nőnevelő intézetben, a 
másik kettő egy tengeri fürdőn. Helyárak: 
Támlaszék 2 korona, I. rendű zártszék 1.60 
korona, II. rendű zártszék 1.20 korona. 
Állóhely 1 korona. Diákjegy 60 fillér. Karzat 
60 fillér. Karzati jegyek táuczra nem érvé­
nyesek. Előadás után tánca. Jegyek előre 
Földes Ede könyvkereskedésében kaphatók.
- Különféle tanfolyamok a koJoss- 

várl Ipari isakUkolában. A kolozsvári

kereskedelmi és iparkamara az érdeklődők 
tudomására hozza, hogy a kolozsvári m. kir. 
állami fa-és fémipari szakiskolán folyó hó 18-án 
a következő tanfolyamok kezdődnek: Gáz­
motor kezelői tanfolyam, tart 6 hétig, heten- 
kéntjnégyszer előadás este 7—9-ig, vasárnap 
délelőtt gyakorlat. Tandíj 10 korona, Stabilgép 
kezelői tanfolyam, tart 10 hétig, hetenként 
nőgyszeríelőadás este 7—9-ig, vasárnaponként 
gyakorlat, tandíj 20 korona. Jelentkezni 
lehet az ipari szakiskola igazgatóságánál 
Malom utcza 26. ős az 1, Ferencz József 
iparmuzeumban, Malom-utcza 8 sz,

— Vánáráthelyezón Gyulafehér­
váron. A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara köztudomásra hozza, hogy a keresk. 
miniszter megengedte, hogy Gyulafehérvár 
vend. tanácsú városban a folyó évi április 
hó 2-ra eső országos kirakóvásár ez évben 
kivételesen április l-én tartassák meg.

♦BuOBUxáe. Móric zMiklós I-ső osztályú 
fegyőv 19 évi szolgálat után a gyulafehér­
vári törvényszék fogházához lett áthelyezve. 
Elmenetele alkalmából ezúton vesz búcsút 
a fegyintézet tisztviselői .karától,jóbarátaitól 
és kartársaitól. 86 1 — 1

* Vízaknai fürdőidény. A vízaknai 
fürdőidény a további rendelkezésig május 
15-től szeptember 15-ig tart, melyből má­
jus 15-től junius 15-ig elő-, junius 16-tól 
augusztus 15-ig a fő- és augusztus 15-től 
szeptember 15-ig az utóidényre esik. M. kir. 
fürdőfelügyelősóg. Vízakna, 1912, márczius 
14-őn. Nesnera, kir. fürdőfelügyelő. 87 1—5

Tövisi vasúti vendéglőben egy

pinezér-tanuló
teljes ellátás és ruházattal felvétetik. 

85 1—2

Gaziaközónség figyelmébe.
Szives figyelmébe kívánom hozni a 

tisztelt gazdaközönségnek, hogy gyü-> 
mölcsösök, szőlők berendezését, megle­
vők rendbehozását, nemkülönben pin- 
czegazdasági teendők teljesítését — a 
legnagyobb lelkiismeretesség mellett — 
úgy helyben, mint vidéken elvállalom, 
méltányos és kedvező díjazásért.

Selmeczy Jenő.
82 2—3 Nagyenyed, Főtér 16 sz.

11 Az ország legolcsóbb 11 
•• bevásárlási forrása ••

Hosszú évok óta fennálló

czlpő, vászon, és fehérnemű-raktáram
sohasem hirdetett, « mégis sz egész monar­
chiából elhalmoznak megrendelésnkkel I 

Vevőim koréból annyi felszólítást kaptam, hogy áraim 
kiválóságát és olcséeégát mindenkivel nyit érdekében 
közöljem, hogy a nagykösönaóg érdekét vélem kielégí­
teni, amikor epeotiálli áruimra figyelmét felhívom.

Nálam pld. egy pár férfi oilpfl tiszta box- 
bőr fűzős, vagy ezugoe csak 3 frt 80 kr.

A sok ezer köszöné-lefél köaiil álljon Itt agy:
Tek. Fiseher Llpót nmek Péterréve.

A ön által »állított tárgyakkal nagyon meg 
voltam elégedve, máeoknak la ajánlhatom.
63 8—6 B Bánffyné, Tövis

Kérjen terjedelmes árjegyzéket I

Fischer Lipót czipöraktára
Péterréve (Báosmegye)
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Biztosító Társaság“
nagy en ye dl ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hqgy a biztosítás összes ágaira (élet, 
ti*, j*g é» betörés) vonatkozó díjfize­
tések fitláss &*» or könyvkereske­
désében esz közlendők. Ugyanott a biz- 
totttfaokr* vonatkozö összes felvflágo- 
átások megtudhatok.

Etel Mifar Általános Blztuitá Társaiig
aigyvnyedl ti|y»Skse#»-

MEIßEL SÖBiÖLÚDE

na í is

©

©

©

j

! ! ! .„
TÖBB PÉNZE

akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szöttesárukat
1 nagysnyedí szövőgyárból ▼m ▼esc.

ki}«sj'iéik Ingyen küldetik.
■

Széna eladó!
Nagyobb mennyiségű kitűnő jó széna 
eladó Toroczkó-Szent-Györgyön Dávid 
Lajos róm. kath. lelkésznél. 48 s-12

HIRDETÉSEKET Ä 
legjutányoeabban felvesz T 

kiadóhivatalunk.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000

korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétest a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap s

400.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt S—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve
14. szám alatt.

ÁkafAérmnyet ntkt&rak:
Negyenyedi főraktár 

házi kezelésben
Wahner Rudolfnál Szentkirály-u.

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál

Tövisen: ^
Ábrahám Testvérek ®

Balázsfalván: jgj
Heielkovlte Jakob ®

©

LiRESKEDELE R.-T. I
©©©©©© *T0BBá

©

figyelem! ®
© 
©

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a ® 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj- © 
al, a „Grand prix“-vel kitüntetett ® Csak akkor kap eredeti

© 
© 

, ©
©tordai Korona-sörét. | m

Továbbá bajor módra gyártott sötét ® lOFuRl 0T0H8."S0Tí? @

3VI A. X—1 -A-'JL’ A*. (Bocit) ® $
és nehéz világos © h& 3 CZ6g VlgiieUája aZ ©

. . , ................................ © üvegen rajta van í ®dupla marcziusi soréit

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

POBTLANO-CEENT-gyár Brassóban.
Jí W& W6 Klemm Pál czépM SzentMy-ntcza 128.
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Sjomatott a Kigy egyedi Könyvnyomda 6a Papirárugyár Rése vény társaság könyvnyomdájában Nagyonyeden,


